
Eindhoven, 19 april 2005 
 
 
 
Geacht College van Bestuur, 
 
Naar aanleiding van de Universiteitsraadsvergadering op 18 april jl. geven wij hierbij een 
schriftelijke toelichting op de ontstane problematiek omtrent de overschrijving van 
studenten van de ongedeelde vijfjarige opleiding naar de Bachelor-Master opleiding.  
 
De overschrijving heeft op de volgende wijze plaatsgevonden: 
 

a. De overschrijving was reeds (in een drieletterige code) voorgedrukt op het 
inschrijfformulier. Als je de huidige opleiding gewoon wilde continueren diende 
je e.e.a. door te strepen op het inschrijfformulier en een andere opleiding in te 
vullen. Dit strookt niet met de kop ’verzoek tot herhaalde’ inschrijving; 

b. De begeleidende brief leek ’reclame’ te zijn om over te stappen. De informatie 
over de voorgedrukte overschrijving stond pas op het eind van deze brief vermeld;  

c. Veel studenten zijn verkeerd voorgelicht waar werd aangegeven dat de 
overschrijving puur om administratieve redenen zou gaan. 

 
De overschrijving heeft een aantal zware consequenties: 
 

a. Veel studenten zijn niet op de hoogte van de overschrijving. Het gevolg hiervan is 
dat studenten die door de overschrijving tegen problemen aanlopen te laat zijn om 
zich binnen de reguliere termijn terug te laten schrijven; 

b. Studenten krijgen niet meer de keuze tussen een 1.) Nederlands Ir.-diploma + 

Engelse vertaling óf een 2.) Engels M.Sc.-diploma, maar krijgen automatisch een 
Engels (M.Sc.) diploma. Hoewel de Ir.-titel nog wel mag worden gevoerd wordt 
de (zeer waardevolle) titel niet meer door middel van een diploma erkend. Dit 
brengt voor veel studenten het gevoel van sterke devaluatie van het diploma met 
zich mee. Dit gevolg is niet naar de studenten gecommuniceerd; 

c. Studenten mogen pas instromen in de Masterfase als zij aan bepaalde 
voorwaarden voldoen (vaak is dat minimaal 160 ECTS + afronden van het 
Bachelor eindproject). Deze studenten kunnen dus niet deelnemen aan vakken uit 
het 4e en 5e jaar (dit was wel mogelijk in de ongedeelde opleiding) en lopen 
hierdoor studievertraging op; 

d. Veel studenten hebben vakken uit de ir.-fase (4e en 5e jaar) gedaan in de Bachelor 
die zij vervolgens niet meer kunnen opvoeren voor de Master. Dit brengt zelfs 
enorme studievertraging met zich mee; 

e. Studenten die een opleiding volgen waarvan de Bacheloropleiding verschilt van 
de kandidaatsopleiding moeten extra vakken volgen. Dit brengt wederom 
studievertraging met zich mee. 

 



Wij stellen de volgende constructieve oplossingen voor, voor hen, die via de hiervoor 
geschetste scenario’s in de problemen zijn gekomen: 
 

a. Studenten die een opleiding volgen waarvan de Bacheloropleiding verschilt van 
de kandidaatsopleiding worden, als zij dit wensen, onmiddellijk teruggeschreven 
naar de vijfjarige opleiding; 

b. De studenten die overgeschreven zijn naar de Bachelor-fase krijgen allemaal een 
inschrijving in de Masterfase, waardoor ze niet beperkt worden in het volgen van 
vakken; 

c. Vakken die in de Bachelorfase zijn gedaan kunnen zonder probleem worden 
overgeschreven naar de Masterfase; 

d. Studenten krijgen de keuze tussen een 1.) Nederlands Ir.-diploma + Engelse 

vertaling óf een 2.) Engels M.Sc.-diploma bij afronding van de Masterfase; 
e. Deze studenten worden allemaal schriftelijk in een brief van maximaal 1 A4 op de 

hoogte gesteld van de te nemen maatregelen.  
 
Tot slot willen we u vriendelijke vragen om een clemente houding aan te nemen m.b.t. 
verzoeken van studenten om teruggeschreven te worden naar de ongedeelde opleiding. 
Door de gevolgde procedure zijn veel studenten onbewust overgeschreven naar de 
Bachelor-Master opleiding. Aangezien studenten dit pas merken als ze tegen problemen 
aanlopen, is de termijn om nog teruggeschreven te worden niet reëel en dient deze 
losgelaten te worden.  
 
In afwachting van uw reactie. 
 
Met vriendelijke groet, 
namens Fractie Groep-Één,   namens Fractie PF, 
 
 
 
Dirk Hoving     Peter Lipsch 


